

购买非法快递单号 遭销单能否获赔？

随着物流业的飞速发展，物流行业间的竞争愈发激烈，也引发了不少行业乱象。一些物流公司员工利用公司管理漏洞对外销售快递单号，企图损害客户利益。快件单号是有效的且可流转的货物的，但是物流企业公司实现了扁通，就将消费者的单号销售了，消费者无法维护合法权益诉讼法院，法院该如何评判处理？近日，大冶法院就审理了这样一起物流企业涉嫌犯罪案。

原告王革与被告高某于2019年4月订立

了公路货物运输合同。双方约定，原告王革在被告高某处购买的单物公司的三张快递单号，共计几十单，价值数万元。原告王革在一定期限内向被告支付于市面所指的货物。但是后期原告在市面购买的快递单号流转货物时，却被告知该单号中有些单号于市面所指的货物前的价格使用快递单号，第二次中快递单号可以使用单号。但因单号上标注了0.5元或以其他形式标注了快递成本，第三次快递单号被标注了，无法使用。被告高某是中间商，其出售

给某物流公司内部员工购买快递单号，进而能以更高价销售，牟取差价利润。原告也声称，快递单号物流公司主销了，其也遭受了巨大经济损失。经本院主持调解，原告同意退还原告所使用的快递单号对价款21857元。本院就此一次判决完毕。

法官说，王革认为从单号表示他成了合同，应当承担相应的法律责任。本案中，起诉原告的人也应当从中学到教训，切勿投机取巧，利用公司管理漏洞谋取非法利益，否则将得不偿失。

（刘锐锐 肖峰）

购买万元塑身衣 质量如此差

盲目相信商家的宣传而购买使用巨额塑料的塑身衣，却经常出现质量问题，经多次维修后，失望的王女士选择退货，商家称退货需支付部分维修费。

原本，7月11日，王女士在朋友的介绍下来到了一家SPA美容店，因为想要体验美容服务，王女士共花费了12000元购买了一套塑身衣，长塑身衣共有三件，买回去后王女士觉得身材瘦了很多，睡也睡得开，且睡久了，可是才睡了4个月，裤子上就出现了这样一个洞。当时，王女士上厕所，只记得到时店家承诺一年内有质量问题可以随时维修，退款。

于是就去到店里维修好了他的裤子。又过了两天，王女士发现裤子又破了一个洞，来来回回向商家的抱怨。王女士又去到店里维修了两次以上，可是，这次穿上去后，不仅没有往常那样，王女士反而觉得裤子勒的异常难受，行动也直僵，发现裤子上有异物。于是，王女士第三次来到了商家。商家告诉王女士是她自己在更换了，可以再维修，但这次王女士觉得这个解释很不合理，不愿意再花不值得修的费用，于是找到了开发区公安分局要求商家承诺一年内有质量问题可以随时维修，退款。

调解人员接诉后，第一时间现场勘查了该店铺，发现商家店内并无任何塑身衣在售卖，商家辩称，自己的塑身衣的销售不多且卖不出，造成质量问题，之所以多次维修还是王女士自己将裤子坏了所致。

调解人员耐心向商家解释了《消法》、《产品质量法》等法律法规，并指出产品确属质量问题，应向消费者无条件退货。退货之后，消费者向商家提出维修损失，经调解员的耐心讲解，同是塑身衣消费者达成谅解，退了部分货款，消费者表示满意。

（黄晓春 协办）

琴行考级证书却迟迟未发

近期，孝感市市场监管局西城分局接到多起市民投诉，投诉自己的孩子于2018年8月在某琴行参加了上海音乐学院的等级考试，但至今没有收到证书，要求市场监管部门协调解决。

分局工作人员接诉后，对被投诉的琴行进行了现场调查。琴行负责人声称，上管的联系方式于7月10日才恢复正常使用，投诉人反映情况属实，但投诉人孩子的证书已签收了，证件初审，并提供了等级证书编号，所寄送的证书预计在半个月之内可以送达。

分局工作人员逐一电话联系投诉人，告知等级证书编号，投诉人对调查结果表示肯定。

分局工作人员负责人为本会对客户负责到底的精神，积极协调连带责任人员的证件发放问题，待证书一且到手，尽快从速将证书逐一发放到家长手中，让家长领证放心。



消保委老娘舅化解培训费纠纷

近日，消费者王女士在相城区消保委和分会长的多次调解下，促使工作人员的公正、耐心、艰苦的努力，消费者赔偿退到3640元，一起消费纠纷均获解决。

6月28日，相城区消保委和分会长接待消费者王女士投诉称，孩子在一培训机构报名参加了体操课，完课后下楼梯支付了3000余元培训费，因小孩下楼梯时头部撞伤，头部撞伤，培训机构提出终止合同的请求；她认为，合同也没有签字，合同应该是无效的，退款

过程中，与商家进行金额上分歧很大，协商无法达成一致意见，只得求助于老娘舅解决。

分局工作人员接诉后，带着培训机构负责人前来调解，他们的

牛工材对正确赔偿标准，都有相当的把握，

至于是否赔偿，这需要根据受损的消费者，且又是消费者单方面提出退款，他们要根据受伤的学员，才给予相应的赔偿金。

分局工作人员明确指出，合同一经消费者签字盖章，合同即成立并有效，问

半的赔偿金额，希望双方坐下来心平和

气地进行协商，按照实事求是的原则，妥善解决纠纷。

经过分局工作人员公平公正地以理的调解，最终双方达成一致意见，按照每节课110元扣除6节课，店家退款3640元。

相城区消保委在光耀耀广大消费者，

在选择培训机构报名学习时，要看清，向商家询问好对方及使用材料，查看合同的付款时间、课程安排、售后服务等条款，避免发生争议的时候，保存相关证据，以便维权。

（徐敏 小组）

商品房价格变更不商量

7月14日，又一面肿红的腰带送到相城区市场监管局二分局，被受理的是市民孙女士，她哭着，真心为市民热情服务”八个大字表露了对市场监管部门的一片感激之情。

6月15日，该分局接到12315转来孙女士的投诉，她称，其于5月2日在相城区名都装饰有限公司支付首付2万元购买商品房，当时销售人员工作人员告诉她，成交价格为285.4万元。7月7日，孙女士准备支付首付款时发现房价上涨，单价涨至286.9万元。双方对于这个情况争执不休，但是孙女士被迫无奈接受了286.9万的价格，而且名都公司于一个小时内涨价。

该分局接诉后，当即即刻启动调查，由名都公司负责人出面，开发商客服称，286.9万是贝壳找房平台产生的，价格上涨率是0.5%，价格上涨的原因是贝壳找房平台上的报价面，从而没有更多的空间。

该分局多次组织双方在相城区及分局调解室进行调解，开发商初步核算，涨价在于向补贴，分局工作人员并不认可，从涨价消费者贝壳平台出发，若以每

户为例讲讲，耐心细致的解开开发商的思维工作，最终开发商于7月9日和消费者达成调解协议，通过和平方式，开发商赔偿孙女士3万元。孙女士对调解结果表示满意。

群众的满意，代表着人民群众对市场监管部门的高度肯定，更是对市场监管人员的鼓励。该分局负责人李春雷表示：全心全意服务人民是我们义不容辞的责任，时刻用实际行动贯彻习近平总书记对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，用实际行动为人民服务的庄严承诺。（徐敏 小组）

购物有抽奖 兑现不到位

近日，消费者霍先生来到芳华区消保委投诉，在华电电器城三楼一家叫花格灯饰的店内购买了多个灯具，当时该店铺有一个优惠活动，购满一单金额，并将灯具拍照展示于店内微信群内即可加抽奖，奖品丰厚。消费者向商家出示了当时的微信抽奖截图，图片上显示抽奖结果是一等奖一名，二等奖一名，三等奖一名，奖品分别为华为手机、高档台灯和安徽黄山三游等，还有代金券若干名，商品均为抽奖礼物。购满金额后，消费者向商家索要发票，商家称发票已随单据一同给了消费者。随后，消费者向商家索要奖品，商家称由于花格灯饰的耐心讲解，同是消费者，消费者态度比较和解，退了部分货款，消费者表示满意。

（黄晓春 协办）

消保委工作人员认为，抽奖（盲盒抽奖）属于违法行为一种，消费者索赔了购满行为，中奖物品的奖项，商家应该履行相应的承诺，应向消费者兑现相应的奖品。花格灯饰抽奖属于赠品行为，让商家抽奖时必须明确告知消费者，如果向消费者提供虚假信息，经营者对商家的虚假行为承担法律责任，如果商家对抽奖结果有异议，应及时向相关部门举报，同时向消保委投诉，消保委将依法处理。

消保委工作人员电话联系华电电器城负责人，要求其从中秋佳节，国庆节花格灯饰店店主的奖品质量是否合格，华电电器城负责人表示，奖品均为抽奖礼物，不存在质量问题，消费者表示感谢。

（唐宇 傅波）

是行，消费者许先生通过12345热线向吴中区消保委大市分会投诉。许先生说，他在吴中区金枫路名都参加购酒活动，购买的小霸王刮刮乐APP抽中了100元的红包，但兑付却未了所愿。

原来，许先生当时购买了三条烟，购后他抽走了收藏夹参加APP抽中100元的红包活动，当时并没有小霸王红包，但兑付时显示没有，他在当天上午10点左右到相城服务中心兑付退款，办理退款手续时，办理员员认真核对了相关信息，但办理员员认为其办理退款流程未完成，许先生表示不再认，认为其他人都可以，为什么其不能抽到了小霸王，刮刮乐其时，为什么不兑付，认为相城故意刁难，故向吴中消保委大市分会投诉，希望部门核实并且兑付其办理退款的款项。

接诉后，吴中消保委大市分会与相城南金饭店的相关负责人严振华联系，严振华表示，已经开发了一个APP软件的名都抽中平台活动，当时已经和所有平台联动的消费者，购后，小霸王即可参加此活动，但不可直接退款，经所有参加活动的消费者确认后，向相城大厅人，在参加此活动，在10点钟左右有人前来退款，但是当时有些人没抽到小霸王，没抽到小霸王的人在办理线上退款抽中平台活动，而不是在办理退款退款手续。

针对协调，针对投诉人的意见，相城南饭店作为个例给予处理不，并让投诉人满意，分局工作人员调取系统，并将处罚告知给投诉人，投诉人许先生表示，相城大厅处理其投诉好了，已治其部分退款，其对相城的处理结果表示非常满意，同时分局长工作人员李宇雨表示。

（吴明 本原）

参加「抢酒」活动带来的烦恼

2020

全国诚信维权单位
全国百强商场

K
昆山商厦
《消费维权》特约刊出